

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

PRECIOS DE ANUNCIOS : - : -

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 0'50 cts
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 0'30 cts

NOTICIAS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

PAGOS ANTICIPADOS

REDACCION : ADMINISTRACION : Y : TALLERES :
CALLE DE MARIN, NUMERO 22

PRECIOS DE SUSCRIPCION : - : -

En Almería, un mes. 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre. 5'00
Extranjero, trimestre. 12'00

Número suelto 5 céntimos.
Número arasado 10 céntimos

Para revendedores: 25 ejemplares 75 céntimos
EDICION DE LA MAÑANA

LA OLA DE LA REVOLUCIÓN

El Gobierno concede á la Junta de Defensa militar cuanto pide

En plena

bancarrota

Se viene abajo esto. Dato en el poder, en una figura de circo. El país se ha quedado sorprendido de su audacia. ¿A qué viene ahora, que se habla de variar los rumbos de la política nacional? ¿Qué se le ha perdido á Dato en el poder, que lo acepta haciendo la única afirmación de que viene a defender la corona? ¿Es que se trata de eso nada más? ¿Y España? ¿Es que se quiere que a España la parta un rayo?

Ciegos y sordos los gobernanles, no quieren oír el clamor de la opinión. Han tenido tanto tiempo bajo las plantas un pueblo manso y precario, que ahora no se dan cuenta de la gravedad de los hechos.

Os tenéis que ir, figuras del sastré, enterradores de España; os tenéis que ir, para que se molicie el ambiente, para que desparezca el peligro de vuestro contagio. Lo que hicieron los militares fue el aviso; ahora hablará el país todo. Triunfó la sedición porque no hubo otro medio que ese para combatirlos. De esta sedición militar, tomarán ejemplo todos los organismos del Estado. La sedición es la revolución pacífica. No apretar; no exaltéis al pueblo; dejad que otros hombres honrados os sustituyan, que no es hora esta de adoptar posturas grotescas. La fuerza ha nacido en estos instantes. La nación se ha levantado gallarda. ¿Quien sois vosotros para salvar a España? ¿Quien os conoce como hombres intelectuales? ¿Quien no sabe de vuestros fracasos en el poder? España necesita hombres cumbres. Y sois insignificantes. Atrás, herederos de los políticos del desastre de las colonias; atrás, defensores de la guerra de Marruecos; atrás, amparadores de las camarillas serviles. No os queis de la nación.

COMO SE CONSTITUYERON LAS JUNTAS

Habla un militar

Hace muchos años que el Ejército está descontento—habla nuestro interlocutor—y no es de ahora la primera marejada. En 1904 ya se intentó constituir la Junta de Defensa de Infantería por creer los oficiales que los ascensos por turno de elección constituían verdaderas polagadas. Entonces no se realizó la idea; pero los trabajos que se hicieron decían bien a las claras el mal humor del Ejército y su deseo de un cambio de sistema en lo que se refería al régimen interior. Luego vino la guerra de Africa y allí ocurrieron cosas vergonzosas: heridos con diez y seis balazos, á los que se les daba una cruz roja sencilla; ayudantes que no salían de los cafés; que de pronto subían y subían pasando sobre el heroísmo y el mérito; desastres sangrientos y ominosos, que traían como corolario la dilución ó el castigo, sino un grado, estrella ó faja, órgias de recompensas que hacían crispar las manos de cólera; á los que veían en aquella lista una lista de agravios. ¿Para qué detalles? Lo de Africa ha sido una prueba de la paciencia y de la disciplina de los oficiales.

¿Y á ello se deba la Junta?

—Todavía no. Eso es uno de tantos motivos. La Infantería miraba á otros Cuerpos como la Artillería, que tienen escala cerrada; es decir, que ascienden por rigurosa antigüedad y podía también esa escala cerrada, que pondría término á las postergaciones y á los abusos.

—Y entonces...

—Todavía no. Los Infantes han sido de veras pacientes. Vino al Poder Echagüe, y en la Cámara, discutiendo los presupuestos

ANVERSO

Nuestro ilustre jefe don Melquiades Alvarez, decía en 1914:

“... Hay que acabar con todo esto, con los ministros militares y hacer desaparecer el fantasma de la responsabilidad ministerial, hecha exclusivamente para convertir al ministro de la Guerra en el supremo cacique del organismo armado y en director de la oligarquía técnica y económica de nuestra desastrosa administración central militar.”

Es menester que la instrucción y preparación del ejército sean obra constante de un criterio colectivo fijo y que la oficialidad, al decir del ilustre Cassola, viva en la convicción de que “nada puede temer de la injusticia ni nada puede esperar de favor.”

—¿De modo que Madrid no ha firmado? —Hasta el último segundo te niente. Hoy no queda un solo oficial que no esté ligado á sus compañeros, y á la Junta de Defensa; mejor dicho, á las Juntas, por que las hay locales regionales y la superior. —¿Y como se efectuó la propaganda? —El mismo año 16 vinieron las vacaciones de Navidad, y los de la guarnición de Barcelona hicieron en Madrid una gestión personal tan intensa, que concen zaron las adhesiones. Entonces tuvo conocimiento el Gobierno de lo que ocurría. —¿Quien era Poder? —Cuando se conoció en el ministerio la importancia enorme de la Asociación estaba Luque. De paso le diré que Luque y Echa de no son queridos en el Ejército. —No lo creo. —Haga usted lo que quiera. —¿Cuál fué la actitud de Luque? —Luque, el hombre de la organización y de los intentos de adquisición de material, adoptó una actitud despectiva al principio. No dió importancia alguna á las Juntas. Pero ante las denuncias que se le hicieron, se puso al habla con Alfau, y le ordenó que disolviese la Junta Central, y que ésta ordenase la disolución de las regionales y locales. Alfau mandó la suspensión de la Junta por veinticuatro horas. —¿Ah! —... y todo quedó así. Al mismo tiempo, por ciertas indicaciones del Arma de Caballería se constituyó en Junta de Defensa. —No lo entiendo. ¿Ordenaban la disolución de la Infantería y permitían la de Caballería? —Así es. Los primeros firmantes de esta última fueron un coronel de Húsares y los oficiales de la Escolta Real. Los artilleros ya la tenían, como le indiqué; pero descontentos con la actuación de los elevados acordaron solidarizarse con la Infantería y formar otra Junta, cuando su reglamento en el de los infantes. A tal punto llegó la inteligencia y unión entre Infantería y Artillería, que para sellar el pacto que los unía, todos los artilleros de Barcelona, de uniforme, acudieron á la estación á recibir al batallón de Cazadores de Estella, cuando lo repatriaron de Africa. —De modo que las dos Armas se compenetraron en un ideal común. —Y la Caballería también. Hubo huelgas allí—en Barcelona ha nacido y se ha desarrollado todo—y fueron enviados escuadrones de esta guarnición. Resultado de conversaciones y cambio de impresiones fué la alianza con los caballeros también. Y ya tenemos unidos á todos, con una orientación patriótica y elevada, bien determinada; organizados, fuertes, seguros y en marcha. La batalla va á comenzar. Entra en el ministerio de la Guerra el general Aguilera...

—¿Y como se efectuó la propaganda?

—El mismo año 16 vinieron las vacaciones de Navidad, y los de la guarnición de Barcelona hicieron en Madrid una gestión personal tan intensa, que concen zaron las adhesiones. Entonces tuvo conocimiento el Gobierno de lo que ocurría.

—¿Quien era Poder?

—Cuando se conoció en el ministerio la importancia enorme de la Asociación estaba Luque. De paso le diré que Luque y Echa de no son queridos en el Ejército.

—No lo creo.

—Haga usted lo que quiera.

—¿Cuál fué la actitud de Luque?

—Luque, el hombre de la organización y de los intentos de adquisición de material, adoptó una actitud despectiva al principio. No dió importancia alguna á las Juntas. Pero ante las denuncias que se le hicieron, se puso al habla con Alfau, y le ordenó que disolviese la Junta Central, y que ésta ordenase la disolución de las regionales y locales. Alfau mandó la suspensión de la Junta por veinticuatro horas.

—¿Ah!

—... y todo quedó así. Al mismo tiempo, por ciertas indicaciones del Arma de Caballería se constituyó en Junta de Defensa.

—No lo entiendo. ¿Ordenaban la disolución de la Infantería y permitían la de Caballería?

—Así es. Los primeros firmantes de esta última fueron un coronel de Húsares y los oficiales de la Escolta Real.

Los artilleros ya la tenían, como le indiqué; pero descontentos con la actuación de los elevados acordaron solidarizarse con la Infantería y formar otra Junta, cuando su reglamento en el de los infantes. A tal punto llegó la inteligencia y unión entre Infantería y Artillería, que para sellar el pacto que los unía, todos los artilleros de Barcelona, de uniforme, acudieron á la estación á recibir al batallón de Cazadores de Estella, cuando lo repatriaron de Africa.

De modo que las dos Armas se compenetraron en un ideal común.

Y la Caballería también. Hubo huelgas allí—en Barcelona ha nacido y se ha desarrollado todo—y fueron enviados escuadrones de esta guarnición. Resultado de conversaciones y cambio de impresiones fué la alianza con los caballeros también.

Y ya tenemos unidos á todos, con una orientación patriótica y elevada, bien determinada; organizados, fuertes, seguros y en marcha. La batalla va á comenzar. Entra en el ministerio de la Guerra el general Aguilera...

—¿Y que sucedió?

—Era en 1916. Escribieron las primeras cartas en Octubre, y apenas los coroneles, de los Cuerpos se enteraron del asunto se opusieron de tal manera, que todo fracasó. En la capitales, presididos por Marina los coroneles tomaron medidas energicas. Madrid no se sumó al movimiento.

—¿Al movimiento?

—De alguna manera hay que llamarlo.

REVERSO

La Junta de Defensa militar dice en 1917:

“Aquellos desastres, aquellas injustas inculpaciones que sufrió, y que mancillando su honra profesional laceraba sus pechos de patriotas, es imposible que vuelvan á repetirse, y á esto se llegaría fatalmente si hoy no saliera de su silencio para dar un respetuoso pero enérgico aviso, que para bien de la patria debe ser atendido.

... Hombres políticos que han ejercido el supremo mando han confesado en varias ocasiones, ante las Cortes unos, otros ante el país, que nuestro sacrificio ha sido inútil, puesto que aquellas fuentes de riqueza ó de vida nacional no se regeneraron, la Administración no ha mejorado y el Ejército se encuentra en absoluto desorganizado, despreciado y desatendido en sus necesidades.”

SI ES ASI... ¡VENGA DE AHI!

—La Correspondencia Militar —y véase que no acudimos á un periódico “civil”, ni republicano, ni siquiera distanciado del régimen vigente,— escribe, comentando el mensaje de la Junta de Defensa del Arma de Infantería que ese documento, el más grandioso, tal vez de los de la época contemporánea no representa solamente un escrito transcendental que labrá de pasar seguramente á la historia puede significar mucho más; el punto de partida de la regeneración de la patria, el prólogo de la dignificación de España. la sentencia á muerte, sin lucha ni estruendo del imperio del caciquismo y la oligarquía en todo los órdenes de la vida nacional, del predominio de la injusticia, de la acción funesta de un reducido grupo de hombres y de familias.”

Si á esa finalidad se va; si al logro de todo eso se tiende con la situación creada,— porque no se puede negar que la actitud de los militares ha creado una nueva situación de hecho en España—no tendremos, por nuestra parte, nada que decir.

Eso es lo que, como españoles como patriotas, venimos pidiendo desde hace muchos años; eso es también lo que venimos censurando y combatiendo en nuestra acción política.

¿Tiende á remediarlos de raíz y para siempre la actitud de los jefes y oficiales del ejército?

¿Abarca todo eso y no sólo una aspiración de clase el movimiento sensacional á que estamos asistiendo?...

¡Ah! En este caso, por lo justo por lo necesario, por lo patriótico que es ese movimiento regenerador, no habrá quien siendo buen español y patriota deje de aplaudirlo y secundarlo.

NOTA OFICIOSA

“El capitán general marqués de Estella, no se ocupará en estos momentos más que de proponer al Consejo, en un plazo brevísimo, y con carácter definitivo, la solución del llamado conflicto militar, al que piensa dedicar la atención que merece, procurando hacer que el funcionamiento de las Juntas sea compatible con el sostenimiento de la disciplina y con el libre funcionamiento de Poder público, que los oficiales de todas las graduaciones son los primeros que han reconocido la necesidad de sostener.

Si en un plazo brevísimo no obtiene solución á este principal aspecto de la vida nacional, única razón que fatigado por el peso de los años, le ha podido hacer aceptar en estos momentos la cartera de Guerra, considerará que su presencia en el Gobierno no es necesaria y se retirará en busca de un descanso, á que nadie puede negarle derecho.

Nadie lo tiene á prejulgar el criterio del ministro de la Guerra en presencia de los acontecimientos, tal como hoy se encuentra planteados, y parco de palabras, hará hablar á la “Gaceta.”

El general Marina merece toda la confianza del Gobierno, y tiene con la guarnición de Barcelona toda la autoridad de su cargo, de ilustre personalidad y de su acertada gestión, y él será con quien se entenderá el Gobierno para todo lo que se refiere á la guarnición de aquella región.”

Un periódico catalán preguntaba si había abdicado un rey. Si colega; el rey Constantino de Grecia.

LA JUNTA DE DEFENSA

Ha sido remitido á los periódicos locales el siguiente documento:

“La Junta superior de la unión y defensa del Arma de infantería, con residencia en Barcelona, deseando que por nadie pueda ser desvirtuada su actuación declara:

Primero: Que no existe una Junta constituida por las tres Armas y, por tanto, nadie puede ostentar su representación.

Segundo: Que á ninguna persona civil ni militar ha dado poderés para representarla ni tomar su nombre, debiendo considerarse como un impostor al que así lo haga.

Tercero: Que á nadie, ni á la autoridad superior, se han comunicado las aspiraciones del Arma, por haber tenido que atender á vencer la resistencia opuesta al reconocimiento de la Junta y su reglamento, siendo falsas, por tanto, cuantas manifestaciones de carácter oficioso se hayan hecho en tal sentido.

Cuarto: Que niegan cuantos propósitos se le atribuyen por no ser ciertos.

tro poder la primera conferencia telegráfica.

Otra noticia era que en Barcelona y en Madrid habían ocurrido sucesos en las calles. De este rumor tampoco respondemos.

Lo cierto es, que la opinión pública está intranquila precisamente por las mutilaciones que hace la censura á las conferencias periodísticas. Este sistema es el peor. Al país debe decirse la verdad para evitar precisamente que la opinión ande desorientada y aumente la agitación pública.

(POR TELEGRAFO)

Dice Maura

El expresidente del Consejo señor Maura ha manifestado hoy que en su entrevista con el Monarca éste no le consultó sobre el cambio político sino únicamente respecto á las cuestiones militares.

Renuncia

El jefe del Gobierno ha recibido una carta del señor Santamaría, renunciando la comisaría regia del canal de Isabel II.

Conferencia

El general Aguilera ha celebrado una detenida conferencia con el nuevo ministro de la Guerra señor marqués de Estella, imponiéndole de las cuestiones pendientes.

Dato en Palacio

Esta mañana estuvo el señor Dato en Palacio conferenciando con el rey.

Le informó de los acuerdos adoptados en el Consejo de ayer.

No dice nada

Los periodistas interrogaron al presidente sobre el curso de la cuestión militar, limitándose á decir que de ello está encargado el ministro de la Guerra.

Consejo en Palacio

El señor Dato ha manifestado que de acuerdo con el monarca, celebrarán Consejo de ministro en Palacio mañana á las 10 y media.

Los altos cargos

Según referencias del Presidente del Consejo ha quedado ultimado el nombramiento de altos cargos en la forma siguiente:

Alcalde de Madrid, señor Parde Palacios.

Gobernador civil, don Abilio Calderón.

Comisión permanente del Consejo de Estado, señor Espada.

Comisario del Canal de Lozoya, señor Esteban Collantes.

Director general de Comunicaciones señor Ortuño.

Subsecretario de Hacienda señor Ordoñez.

Subsecretario de Gobernación señor Quejana.

Subsecretario de Gracia y Justicia señor Marqués de Grijalba.

Director general de Obras públicas señor Ruano.

Director general de Agricultura y Conde de Coombi.

Director general de Comercio don Leonardo Rodríguez.

Director general de Administración señor Martín Acaño.

Director del Instituto Geográfico, señor Gómez Nuñez.

Fiscal del Supremo señor Canals.

Fiscalía del Tribunal de Cuentas señor Seoane.

MADERAS

Rollizos de 6 varas clase extra	á 5'80 pts.
" " " " según clases	de 1'35 á 4'65 pts.
Fuñales de 3 varas según clases	de 0'35 á 6'60 pts.
Peralejos de 3 varas según clases de 1'95 á 2'25 pts.	
Tablones de peralejo de 3 varas según anchos de 4'45 á 7'60 pts.	

DESCUENTOS para grandes partidas
INFORMES Y MUESTRAS
AZNAR TONDA Y C.—PRINCIPE. 27. ALMERIA

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería, sastrería y confecciones

Calle Real número 2 y Santo Cristo 4

Recibidas todas las novedades para la presente temporada de verano

Extenso y variado surtido en géneros de gran calidad colores sólidos y dibujos de últimamoda para trajes de caballeros y niños á precios baratísimos

EXTENSA COLECCION EN LANAS, ALPACAS, FRECOS CORTES PANTALON MEDIO ANCHO, CHALECOS FANTASIA, LANAS BLANCAS, LISAS Y LISTADAS, GUARDA POLVO DE VIAJE PARA SEÑORA Y CABALLERO, CAMISAS, CAMISETAS Y CALCETINES, CORBATAS, CUELLOS Y PUÑOS Y OTROS MUCHOS ARTICULOS DIFICIL DE ENUMERAR. VARIADO SURTIDO EN GENEROS NEGROS Y AZULES QUE SE GARANTIZA SU CALIDAD COMO IGUALMENTE LA SOLIDEZ DE SUS COLORES. BONITO Y COLOSAL SURTIDO EN DRILES, TELAS DE HILO FRESCOS LAVABLE E INCOJIBLE DIBUJOS QUE ENAMORAN TODOS DE GRAN NOVEDAD A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN OTRAS PARTES. ESPECIALIDAD EN TRAJES HECHOS DE PANTALON CORTO Y LARGO PARA NIÑOS DE 3 AÑOS HASTA 12, EN LANA, ALPACA, HITO DRIL, EN BLANCO Y COLORES DE ULTIMA MODA.

!!OCASIÓN RECLAMO INCREIBLE!!

TRAJES HECHOS DE DRIL, OTOMAN para caballeros confección 1.ª corte elegante. Gran colección de colores y dibujos donde elegir á 10, 12, 15, 18, 20 y 25 pesetas.
TRAJES HECHOS DE DRIL RECLAMO para caballero á 6'75, 8 y 10 pesetas.
TRAJES HECHOS DE ALPACA EN NEGRO Y COLORES desde 12 pesetas en adelante.
TRAJES DE DRIL FORMA DE SPORT á 18 pesetas. Pantalones de dril, listados, blancos y colores desde 1'50 pesetas en adelante. Pantalones de franela blanca con bajos vueltos, listados y lisos á 5 pesetas. Guardapolvos para viaje desde 4 pesetas en adelante. Americana ó guerrera de dril á elegir, surtido en colores desde 3 pesetas en adelante.
TRAJES HECHOS DE LANA PURA cruzada y redonda, colores sólidos y dibujos de última moda á 20, 25, 27, 30, 35 y 40 pesetas.
TRAJES HECHOS EN NEGRO Y AZULES DE PURA LANA colores sólidos garantidos, confección 1.ª á 22, 27, 30, 34, 40 45 y 50 pesetas.
TRAJES HECHOS PARA NIÑO desde 2 pesetas en adelante.

En la sección de Sastrería tenemos personal apto y competente para la confección de prendas para vestir

No comprar sin visitar antes La Isla de Cuba que es la casa que más barato vende

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social, 12.000.000 pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal



AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante.--Antonio Gómez Mayor

LA FORTUNA

Gran establecimiento de tejidos de

MATIAS PÉREZ RUIZ.-TIENDAS 17

Grandes novedades en tejidos y pañería para la presente temporada

Inmenso surtido en Blusas para señora desde 1'25; sombrillas, faldas de percal desde una peseta, ropa interior confeccionadas y equipos completos para novia á precios sumamente baratísimos. Variada colección de driles, frescos y estambres; stores y visillos.

Mantones de manila con negro garantizado desde 20 pesetas, é ininidad de artículos buenos a precios increíbles

No dejen de visitar esta casa y se convenceran

Precio fijo. Grandes regalos. Ventas al contado

LA FORTUNA

NOTICIAS

Subasta.— El día 20 del actual a las 12 de la mañana se verificará en esta Aduana Nacional la venta en pública subasta de varios géneros procedentes de expedientes de abandonos.
Repartimiento.— En la secretaría del Ayuntamiento de Sanctoria se encuentra expuesto al público el repartimiento de consumos para el año actual.
Reclamado detenido.— La benemérita del puesto de Tijera ha defendido y puesto a disposición de aquel Juzgado municipal al vecino de la misma Alejandro Miras Bautista, autor de las heridas causadas al vecino de Serón Antonio Castaño Martintz.
Pidiendo precios.— El gobernador civil ha oficiado a la alcaldía pidiéndole relación de los precios medios de artículos de primera necesidad a fin de que sirvan de base para la adquisición de los mismos con destino a las establecimientos benéficos, hasta tanto se anuncia nueva subasta.
De subsistencias.— En breve celebrará sesión la Junta provincial de Subsistencias, para ocuparse de la escandalosa exportación de aves que se está llevando a cabo por algunos establecimientos de esta provincia.
Apéndices.— En el Ayuntamiento de Canjáyar se encuentran expuestos al público los apéndices al amillaramiento, que han de servir de base a los repartimientos de la contribución territorial para el próximo año de 1918.
Armas recogidas.— Durante el pasado mes de Mayo fueron intervenidas por la policía 4 revolvers, 4 pistolas, 28 facas y 3 navajas.
La guardia civil recogió 2 escopetas, 2 revolvers, 7 pistolas, 6 facas y puñal y 2 picas. Total 64 armas.
Concierto.— Programa de las fiestas municipales en el Boulevard del Príncipe de 9 a 11 de la noche.
Ecos de Aragón (paso doble) Jota) G. Roig.
Tutti (Marcha Aventura) Pe drotti.
Carnaval Parisiense (Polka) E. Popi.
Caballería Rusticana (Fantasía) Mascagni.
Andalucía (Vals Español) F. Popi.
Marcha de la Reine L. Game.
B. L. M.— Hemos recibido un atento y afectuoso B. L. M. del presidente de la Junta de Obras del Puerto don Manuel Esteban Navarro, comunicándonos su toma de posesión y participándonos que le será muy grato atender cualquier indicación de la prensa en beneficio de la Junta y de Almería y facilitar cuantos datos sean convenientes para la publicidad.
Agradecemos la atención del señor Esteban, cuya gestión no dudamos ha de ser provechosa para la Corporación que preside.
Pérdida.— En el trayecto de Careaga, se ha extraviado un diamante de oro.
La persona que lo haya encontrado deberá entregarlo en la calle de Granada 129 donde se le gratificará.
Lotería número 2.
En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón), hay billetes, decenas y billetes dobles a 5 pesetas décimos para el sorteo del día 21. Se reciben pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

NOTAS MINERAS
Registros
Don Odon Hardenie Delhaise solicitó ayer la propiedad de doce pertenencias de mineral de zinc, con el título e "Roosevelt" número 33.987, en término de Dalías, paraje denominado Umbria de los Agracejos.
—Don José Martínez Ruiz ha solicitado así mismo la propiedad de doce pertenencias de mineral de hierro, con el título de "Chirritos" número 33.988, en término de Nacimiento, paraje que llaman cuerda de los Torros.
Carta de pago
Don Odon Hardennis Delhaise ha presentado carta de pago, para responder a las operaciones facultativas que se verifican en el registro minero que solicitó ayer denominado "Roosevelt".

VIDA MUNICIPAL
—El alcalde accidental señor Pérez Brillo ha pasado a estudio de la Comisión de Hacienda el proyecto de tarifa, para la nueva organización de los impuestos municipales en virtud de lo dispuesto por la Ley de Autorizaciones.
—Don Rodolfo Lussing y don Manuel Rodríguez Cadenas, han solicitado permiso para colocar sillas y veladores frente a sus respectivos establecimientos "Hotel Simón" y "Bar Frutero", situado en el Paseo y Boulevard del Príncipe.
—Por orden del alcalde ayer se empezaron a sulfatar los árboles de toda la población.
—Ha sido nombrado agente recaudador del arbitrio sobre el pescado Juan Cortes González.
—Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda despachando numerosísimos asuntos que pendían de trámite.
—El estado de fondos del municipio era ayer como sigue:
Presupuesto municipal. Existencia del día 12; 3025'90 pesetas. Ingresos de hoy. No hubo. Pagos en el día de hoy 225. Existencia para el día 14; 2.800'90 pesetas.
Presupuesto carcelario. No hubo ingresos ni pagos. Existencia para el día 14; 252'30 pesetas.

Dr. Manuel Marín
Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las sociedades Oftalmológicas de París é Hispano americanas.
Consulta: de 8 a 12 mañana
Doctor Pérez Cano
del Hospital provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.—Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.—Tratamiento antirrábico completo.
Calle del Cid, 7, de 2 a 4.
Casas recomendadas
H. del Sur.—Obispo Orberá, 37 Almería.—Hospedajes desde 3 pesetas en adelante. Servicio esmerado y económico. Timbres eléctricos en todas las habitaciones.
El Candado
Ferretería y herramientas para todas las artes. Batería de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinería en general.—Real 9.
Sombrerería de José Plaza, Tiendas 8. Esta casa no hace SALDOS por ser sus géneros de esta temporada.
Imprenta Luis López y Compañía. Impresores. Castelar 2, Almería, Impresos de todas clases, relieves, encuadernaciones, y todo lo concerniente al ramo de imprenta.
Aparatos ortopédicos.—Se hacen toda clase de bragueros para contención de las hernias por difíciles que sean, y la taja especial elástica para descenso de vientre y para caballeros. Aparatos para desviación, torceduras de piernas y columna vertebral. Fundas de malatas. Efectos de viaje. Colchones bastillados.—CAYETANO LEDESMA, Noria, 28.
Todo el mundo
visita el Establecimiento de ultramarinos finos "La Mercantil", calle Ricardos número 3, porque son sus artículos los más selectos y de mejor gusto.
Garbanzos finos de Castilla 1 peseta kilo.
Conervas y jamones de las mejores marcas.

Sulfato de cobre carburo
PRECIOS E CONOMICOS
José Toro García
SANTO CRISTO 2.—ALMERIA

¡¡¡ LOS TOROS, EH !!
El día 24 de Junio festividad de San Juan
Gran corrida de toros de casta de GARRIDO SANTAMARIA DEL COLMENAR
SOMBRA 1'40 ————— SOL 0'80

EUGENIO DE BUSTOS
Calle de Granada, números 35 y 37
COMPRE EN ESTA CASA LOS ARTICULOS SIGUIENTE PARA CURAR
ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO a 2'25 pesetas botella de un kilo.—Emulsión de Scott a 3'75 pesetas el frasco grande y a 2'10 el frasco pequeño.—Jabón de glicerina a 3'50 pesetas el kilo. Polvos de arroz verdad, bien perfumados, a 50 céntimos el paquete de 100 gramos.
Agua mineral, Especialidades farmacéuticas, Perfumería del país y extranjera, colores y barnices.
RHOINE
(Sid. Usines du RHONE—PARIS)
Tubo de 20 comprimidos Plus 1.50

ANDRES VIZCAINO
DENTISTA
Calle del Conde Offalia, 20.—ALMERIA

ANITAS
El mejor desinfectante insecticida conocido hasta hoy. Para agricultura ganadería é higiene. De venta: En todas las Farmacias y Droguerías.
Concesionarios exclusivos:
MOLE Y WELTON
ALMACENES Y OFICINAS:
Plaza de San Agustín núms. 2 y 3.—SEVILLA.
TELEFONO, 463.
Agente para Almería y su provincia: JUAN BERENQUEL GARCIA.—Pechina.

Sulfato de Cobre y Sulfatadoras Vermorel
A PRECIOS REDUCIDOS
Informará
ALFREDO RODRIGUEZ
Gerona 5.

SULFATO DE COBRE
CALDO BORDELES
DE LA MARCA RADIUM
Piezas recambio para sulfatadora
a precios limitadísimos
Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35

Francés, Inglés, Alemán
CLASES ESPECIALES
Francés, Inglés y Alemán, clases diarias de cada idioma, 15 pesetas mensuales.
Correspondencia en centro industrial o comercial, hora diaria, 50 pesetas.
Plaza de Marín, número 4.
Rogamos a nuestros suscriptores de la capital y provincias, que se sirvan dar aviso a nuestra administración de cualquier deficiencia que noten en el recibo de EL DIA.

La Tijera de Oro

Gran pañería y sastrería. Calle de las Tiendas números 14 y 16.—Esquina á la calle de Perea
Acaban de recibir todas las novedades para la presente temporada de verano
Extenso surtido en géneros últimas novedades para trajes de caballeros y niños a precios muy baratos. Bonita colección en driles de todos precios, colores sólidos última novedad, corte de pantalón medio ancho y chalecos de fantasía de los más modernos. Trajes hechos para caballeros y niños confeccionados á la última moda
Variado surtido en camisas, corbatas, cuellos, puños, calzoncillos, pañuelos de seda, mantones de manila y géneros de punto. Gran surtido en paños.
Cortes de trajes de caballero colores sólidos garantizados última novedad desde 4'50. 6, 8, 10, 12'50 hasta 70 pesetas
Sección de Confecciones
Trajes confeccionados para caballeros, forma elegante en lana tipo reclamo a 12'50, 15, 17'50 y 20 pesetas.—Trajes clase lana australia, estambres, vicuña, negro, azules y colores moda garantizados a 22'50, 25, 27'5 y 30 pesetas.—Trajes forma elegantísima redonda ó cruzada, en lana pura, estambres finos, en colores y en negro a 35, 37'50 y 40 pesetas hasta 70 pesetas.—Trajes de caballero de dril en todos colores desde 7 pesetas en adelante, pantalones dril franela para caballero, forma novedad, a 1'75, 2'50' 3, 4, 5, 6 y 8 pesetas.—Pantalones hechos de lana ó estambre desde 5 pesetas en adelante, americanas de dril ó guerreras a precios muy baratos, americanas de alpaca y guarda polvos para caballeros y señoras a precios increíbles.
Sección para niños
Trajes hechos de niño de lana, estambres y azules en infinidad de formas y colores de última novedad (de 2 a 8 años) a 4'50, 6; 8; 10 hasta 20 pesetas.—Trajes hechos de niño de Dril muy chisimos colores donde elegir y formas elegantísimas de 2 a 8 años a 2'50; 3; 4; 5; hasta 21 pesetas.—Trajes hechos para jovencitos de 10 a 15 años en lana de diferentes dibujos y colores a 12; 14 17; hasta 25 pesetas.—Trajes hechos para jovencitos de 10 a 15 años en dril, forma última moda a 5'50; 6'50; 8; hasta 15 pesetas.
EN LA SECCIÓN DE SASTRERIA A LA MEDIDA SE GARANTIZA SU BUENA CONFECCION EN TODAS CLASES DE PRENDAS DE VESTIR.
No dejar de visitar la pañería LA TIJERA DE ORO que es la que más barato vende hoy
NO EQUIVOCARSE Y FIJARSE BIEN EN LA TIJERA QUE EXISTE SOBRE LA PUERTA.— TIENDAS 14 Y 16. ESQUINA A LA CALLE DE PEREA.

Juan Criado González
ARMERO
Expendiduría de explosivos y armas de caza.—Plaza de Nicolás Salmerón, número

CRISTALERIA ROLDAN
Plaza de Nicolás Salmerón, 6
Dupdo. Cristales planos, imprimé y muselina.
Se ponen cristales á domicilio
En breve vapor directo para MARSELLA
Los señores cargadores deben pedir hueco seguidamente.
Agentes: MAC ANDREWS y C.

FLOR DE LIS
Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosea, evita la caída y calvicie, destruye la caspa.—De venta en Droguerías, Perfumerías y Principales Peluquerías.
Concesionario exclusivo: URBANO FERNANDEZ GIMENEZ

"La Alianza Agrícola"
SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS DE GANADOS
Domicilio social.—Sevilla
Seguros de Robo, hurto y extravío del ganado.
Seguros de Vida é inutilización del mismo.
Sub-dirección para Almería y su provincia
José Alcaraz Giménez.—Reina, 6
(Se necesitan Agentes con buenas referencias en los pueblos.)

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
10, Paseo del Príncipe, 10

Francisco Delgado
Encuadernador.—Real 31
Se hacen toda clase de trabajos a precios sumamente económicos.

ESTOMAGO
VIAS URINARIAS
HIGADO
REUMA

AGUA DE INSALUS

DEPOSITO
CAFE SUIZO.--ALMERIA

Utilísima contra enfermedades
infecciosas.
Inmejorables para mesa, por sus
propiedades digestivas y exquisi-
to paladar.

Los restantes cargos se complementarán hoy, porque según el señor Dato falta consultar con los interesados.

La combinación de gobernadores.
Esta mañana conferenció el señor Sánchez Guerra con el presidente del Consejo, ultimando los trabajos de la combinación de gobernadores.

Hoy quedará terminada esta, sometiéndola esta tarde al conocimiento de los ministros.

Mañana será firmada por el rey.

La abdicación de un rey
El señor Sánchez Guerra hablando hoy con los reporteros dijo que carecía de noticias oficiales de la abdicación del rey Constantino de Grecia.

Solamente conocía lo que había publicado la prensa.

Galbón en Madrid
Ha llegado a Madrid el señor Galbón.

Estuvo en la presidencia a conferenciar con el señor Dato, pero no pudo verle porque estaba ausente.

Una conferencia
El señor Andrade ha conferenciado con el señor Dato sobre asuntos de su ministerio.

Otra conferencia
También ha visitado al señor Dato el Obispo de Solsona.

Consejo de ministros
Hoy se han reunido los ministros en Consejo en el despacho de la Presidencia.

A la entrada ningún ministro quiso decir nada a los periodistas. Todos coincidieron en la reserva.

El Consejo duró hora y media.

La mayor parte del mismo lo consumió el marqués de Lema, el cual informó a sus compañeros de Gabinete de las relaciones exteriores.

Hizo historia de los últimos incidentes surgidos con Alemania, leyendo las notas que con este motivo se han cruzado entre ambos países, declarando que habían vuelto las cordialidades.

Además declaró que nuestras relaciones con los demás países beligerantes son de franca concordia.

Habló también del estado de las relaciones comerciales, estudiando soluciones referentes a la exportación e importación de productos.

El señor Bugallal informó del estado de su departamento y de la cuestión planteada por los empleados de su departamento.

Propuso que se restablecieran los ascensos en Hacienda por antigüedad.

El señor Burgos, dijo a sus compañeros que se propone dejar en suspenso el Consejo judicial creado por el antecesor señor Ruiz Valerino.

El señor Vizeconde de Eza informó a los ministros de la cuestión relativa a la exportación de la patata temprana.

El marqués de Estella leyó un telegrama del general Marina, en el cual afirma que puede considerarse restablecida la normalidad en Barcelona.

Más cargos
Se indican los siguientes nombres para ocupar altos cargos.

Subsecretario de Instrucción pública el señor Peña Ramiro

Director general de Enseñanza el señor Guillón.

Director de Pósitos el señor Frontera.

Director general de Prisiones el señor Gutiérrez Vega.

Dirección de Registros el señor Wais.

Dirección de Contribuciones el señor Bernard.

Director general de Aduanas el señor Arguelles.

Representación de la Tabacalera el señor Bas.

Director general de Bellas Artes el señor Cavestany.

Agullera se vá
Ha marchado a Ciudad Real el

exministro de la guerra general Agullera.

Declaraciones de Lerroux
Hoy ha llegado de Barcelona el señor Lerroux.

Se ha mostrado reservadísimo al ser interrogado por los periodistas.

Limitose a decir que en Barcelona hay aguas turbias y que los pescadores están dispuestos a aprovecharlas.

Afirmó además, que la crisis del régimen era inminente.

Además dijo que es completamente inexacto que estuviese de acuerdo con la Junta de Defensa.

Lo que opina Pablo Iglesias
El "leader" del socialismo Pablo Iglesias ha hecho algunas declaraciones respecto del momento actual.

Dijo que es muy lamentable que los republicanos solo acudan a pedir el apoyo de los socialistas en determinadas ocasiones.

Maura escribe al rey?
En el Congreso se ha dicho que el señor Maura había escrito al rey una carta juzgando de gravísimo el momento actual para el régimen.

La noticia ha producido gran sensación.

Los liberales luchan...
En los momentos actuales, cuando España atraviesa una crisis una crisis hondísima la familia liberal agudiza sus odios.

Acenitansié los trabajos de algunos elementos liberales contra el conde de Romanones.

Noticia comentada
En los círculos políticos ha sido muy comentadísimo el hecho de que el ministro de la Guerra, marqués de Estella no asistiera al despacho del rey.

En cambio le visitó un secretario de don Alfonso.

Parece que esto se relaciona con cierta actitud de los militares.

Que se abran las Cortes
El señor Villanueva recibe numerosas cartas de diputados que piden su cooperación para que se abran las Cortes para tratar la cuestión militar.

Una colisión
Dice el Gobierno, que a una colisión ocurrida entre la policía y 25 squirrels (?) se le ha dado exajeradas proporciones.

Ultima hora
TRIUNFA LOS DESEOS DE LOS MILITARES.

Dicen de Barcelona que el general de Barcelona que el general Marina ha recibido un telegrama del Gobierno manifestándole que quedan concedidas todas las peticiones de la Infantería.

DE LA GUERRA
Parte francés

El último comunicado oficial dice así:

En la región de Laffaux, en el monte de Cornillet, cota 304 de Parroches, hubo cañoneo.

El enemigo intentó dar un golpe de mano en la región alta de Chevachee, fracasando.

En el resto del frente transcurrió la noche tranquilamente.

Parte inglés
El contraataque del enemigo contra las nuevas posiciones conquistadas por los ingleses en ambas orillas de Souchez, iracásó siendo rechazado los alemanes, que sufrieron grandes pérdidas.

Durante la noche las fuerzas británicas dieron acertados golpes de mano al Este de Vergier, N. O. de Nagnicout, al E. de Bassie y al N. O. de Neuye Chapelle, consiguiendo su objetivo.

Parte ruso
En el frente occidental bombardeamos los pueblos de Reipis, originando un violento incendio.

El estado mayor enemigo a tan donó el pueblo perseguido por nuestro fuego.

En las cercanías de Vikoichy

cañoneamos con éxito, algunos contra-oyes enemigos provocando explosiones.

En el resto del frente hubo tiroteos intermitentes.

En el frente rumano pequeñas acciones.

En el Cáucaso los kurdos atacaron nuestra columna de avituallamiento, siendo rechazados.

El "Pretolif" hundido
Dicen de Washington que el buque americano "Pretolif" ha sido hundido por un submarino alemán.

Sólo se salvaron 20 tripulantes.

Otro vapor a pique
Dicen de París que el paquete "Secuens" perteneciente a la Compañía general Transatlántica fué hundido el día 8 en el Atlántico.

Conducía 100 tripulantes y 550 pasajeros.

Han perecido 190.

Un rey que abdica
Dicen de Atenas que ha abdicado el rey Constantino.

La oficialidad adepta pretendió imponerse aconsejándole que resistiera.

El rey propónese marchar a Suiza.

El nuevo rey se propone convocar la Cámara venezolana para constituir un ministerio unido.

De Madrid y provincias
Bolsa

Franco 73'60
Libras 20'10

Vapor torpedeado
Dicen de Barcelona que ha entrado en aquel puerto el vapor "Valbanera", del cual desembarcaron 43 tripulantes norteamericanos del vapor "Monrey" torpedeado por un submarino alemán.

Un cañonazo perforó el "Monrey" incendiando el cargamento que era petróleo.

El "Valbanera" que presenció el combate recogió a los naufragos.

El submarino acercose al vapor español y sobre cubierta, formaron todos los alemanes victoreando a España y rindiendo honores a nuestra bandera.

Cuatro tripulantes norteamericanos perecieron en el combate.

Otra lucha en el mar
En Huelva ha fondeado el vapor armado de nacionalidad italiana "Deipeira".

El capitán de este barco refiere que después del hundimiento del vapor noruego "Svema", un submarino alemán estableció combate con él.

El "Deipeira" contestó al fuego durante la lucha algunos minutos.

Luego internose en aguas jurisdiccionales españolas, embarrancando en punta Hungría.

Se le puso a flote entrando en puerto sin ningún auxilio.

Otro vapor noruego a pique
Dicen de Ferrol que varios pescadores cuentan haber oído un fuerte cañoneo en alta mar.

Suponen que ha sido hundido un buque noruego.

Los alemanes y los pescadores
De San Sebastián comunican que los tripulantes de un barco pesquero se encontraron de buenas a primera con un submarino cuyo capitán pidióles que le vendiera algún pescado.

Los pescadores se le facilitaron alejándose rápidamente.

DE SOCIEDAD
Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a, nuestro compañero en la prensa el relator de "La Unión Mercantil" de Málaga don José Alba.

—En los últimos exámenes de música celebrados en el Conservatorio de Madrid, han obtenido brillantísimas calificaciones, las distinguidas señoritas Victorina Rodríguez, Rosa Ruiz, María Ró-

dríguez y al niña Trina Ronco.

Estas señoritas han sido preparadas en el Colegio Febeliano, por la profesora de piano señorita Carmen Quirós, hija de la directora de dicho colegio.

A todas ellas le enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

—Después de examinarse y obtener brillantes calificaciones en la carrera de Derecho ha regresado de Granada, el joven estudiante don José María Muñoz Campos.

En "Pan y Letras"

Ayer tarde presenciamos un acto simpático en el domicilio de los Exploradores de España, donde reciben instrucciones los golfillos de la Asociación "Pan y Letras".

En primer término los niños y niñas comieron una succulenta comida costeadá por el comerciante D. Nicolás Casas y que los exploradores condimentaron y sirvieron a los golfillos, que tienen en los simpáticos "boy-scout" verdaderos protectores.

Con tal motivo por el domicilio de los Exploradores desfilaron ayer numerosísimas personalidades. El gobernador civil señor Polo de Lara que no ha fallado ninguna día a estas comidas, se consintió desde primera hora en aquel sitio.

También asistieron el alcalde señor Pérez Burillo, Delegado de Hacienda señor Ve-

la Hidalgo, presidente de Pan y Letras, don Manuel Alvarez presidente de la Junta de Obras del Puerto don Manuel Esteban presidente y secretario de la Juventud Ciudadana don Antonio Vi-

llegas y don Rodolfo Viñas, directores de "La Crónica" "El Día" y "El Pueblo" don Guillermo Rueda, don José Godoy y don José García Cruz don José Rosales don Andrés López Rodríguez, individuos de la directiva de la "Juventud Ciudadana" y otras muchas cuyos nombres no recordamos.

Dos hermanas catequistas atendieron solícitamente a los pequeños, ayudando a servir la comida, en unión de los exploradores.

Terminado el almuerzo se verificó el reparto 200 alpaguatas a los niños y niñas y 100 gorras a los primeros que fueron compradas con el sobrante de la suscripción para el bastón del señor Sil-

vela.

Los comerciantes señores Rosales y Ulibarri y don José Plaza, enviaron 40 y 26 gorras respectivamente que también fueron repartidas.

Por último se les dió a cada niña un espejito—propaganda, regalo de los señores Rosales y un abanico—anuncio, regalo de don José Brotons.

Los infelices golfillos que profesan verdadero cariño al señor Polo de Lara, hicieron objeto a este de grandes aclamaciones.

Tan hermoso y plausible acto terminó después de las seis de la tarde.

La guerra submarina

En el discurso pronunciado el 25 de Mayo último en la Cámara de los Comunes por el Presidente del Consejo de ministros británicos, Mr. Lloyd George, dijo con la claridad y el énfasis en el usual que los submarinos alemanes nunca llegarían a causar la ruina de la Gran Bretaña. Del desastre podían ser causa los laboradores ingleses, si no atendían debidamente al cultivo de los campos, podrían causarlos los poseedores de grandes extensiones de tierra aborable, sino las dedicaban a la producción de cereales, podían causarlos los obreros, distinguidas señoritas Victorina Rodríguez, Rosa Ruiz, María Ró-

dríguez y al niña Trina Ronco.

Estas señoritas han sido preparadas en el Colegio Febeliano, por la profesora de piano señorita Carmen Quirós, hija de la directora de dicho colegio.

A todas ellas le enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

—Después de examinarse y obtener brillantes calificaciones en la carrera de Derecho ha regresado de Granada, el joven estudiante don José María Muñoz Campos.

En primer término los niños y niñas comieron una succulenta comida costeadá por el comerciante D. Nicolás Casas y que los exploradores condimentaron y sirvieron a los golfillos, que tienen en los simpáticos "boy-scout" verdaderos protectores.

Con tal motivo por el domicilio de los Exploradores desfilaron ayer numerosísimas personalidades. El gobernador civil señor Polo de Lara que no ha fallado ninguna día a estas comidas, se consintió desde primera hora en aquel sitio.

También asistieron el alcalde señor Pérez Burillo, Delegado de Hacienda señor Ve-

la Hidalgo, presidente de Pan y Letras, don Manuel Alvarez presidente de la Junta de Obras del Puerto don Manuel Esteban presidente y secretario de la Juventud Ciudadana don Antonio Vi-

llegas y don Rodolfo Viñas, directores de "La Crónica" "El Día" y "El Pueblo" don Guillermo Rueda, don José Godoy y don José García Cruz don José Rosales don Andrés López Rodríguez, individuos de la directiva de la "Juventud Ciudadana" y otras muchas cuyos nombres no recordamos.

Dos hermanas catequistas atendieron solícitamente a los pequeños, ayudando a servir la comida, en unión de los exploradores.

Terminado el almuerzo se verificó el reparto 200 alpaguatas a los niños y niñas y 100 gorras a los primeros que fueron compradas con el sobrante de la suscripción para el bastón del señor Sil-

vela.

glesa podía ser causa de una derrota, de no portarse como seres racionales, deseosos de salvar a su Patria de la ruina. Pero los submarinos alemanes, a pesar de sus titánicos esfuerzos, esos no podían vencer a Inglaterra. Y como no hay razón para dudar del patriotismo de la Nación inglesa, tampoco existen motivos para temer una derrota que en la día se hace más imposible.

Esta afirmación rotunda, categórica del Presidente del Consejo de Ministros ha encontrado confirmación completa en una región que a nadie puede ser sospechosa. El Capitán Persius, el crítico militar de mayor autoridad desde las columnas de la "Vossische Zeitung" que la acción de los submarinos no puede bastar para solucionar el conflicto actual. El Gobierno alemán, siguiendo su costumbre de ocultar al pueblo cuanto puede ayudarle para conocer la verdad, confisgó la edición entera de la "Vossische Zeitung" en la cual apareció la afirmación del capitán Persius, pero la ha confiscado tarde.

Mr. Lloyd George afirmó al mismo tiempo en su discurso que en las últimas tres ó cuatro semanas se había logrado combatir al submarino de modo más eficaz que en cualquier otro periodo igual de tiempo desde el comienzo de la guerra. Esto merece notarse. Y seguidamente añadió que, de continuar las cosas como en las primeras tres semanas de Mayo, se advertiría al terminar el mes una reducción considerable en las pérdidas sufridas durante el mismo por la marina mercante británica, comparadas con las experimentadas durante los meses precedentes, Abril y Marzo.

La estadística de la última semana de Mayo ha venido a confirmar lo que hace días anunció Mr. Lloyd George. En las cuatro semanas del mes actual ha perdido la Gran Bretaña 109 vapores de distinto tonelaje y 114 barcos de pesca. Para estas dos categorías, las cifras correspondientes al mes de Abril fueron respectivamente, 154 y 189. La diferencia como puede verse, es muy considerable.

Y la ventaja es aún mayor para los ingleses si se tiene en cuenta que los submarinos al operar durante este último mes, han tenido en su favor las circunstancias de ser más largos los días y mejor el tiempo. Además el número de entradas y salidas en puertos británicos aumenta semanalmente. A sí, mientras en la segunda semana de Mayo sumaron 5.120, en la tercera llegaron a 5.423, y a 5.487 en la cuarta. Es decir, que no solo han disminuido los resultados de la guerra submarina, sino que han disminuido a pesar de tener en su favor circunstancias tan importan-

tes como mayor tiempo para operar, mares en calma y sobre todo mayor número de barcos en el mar.

Indudablemente, el Almirantazgo británico, que continúa rodeando sus medidas del ministerio que es necesario para que no lleguen a ser conocidas del enemigo, ha debido hallar para combatir a los submarinos remedios muy eficaces. Empiezan los ingleses a recoger los frutos de su campaña antisubmarina.

Inglaterra mira al porvenir con fundada tranquilidad. No debe olvidarse que Alemania, al anunciar su guerra submarina ilimitada, afirmó repetidamente que "los sumergibles tardarían sólo cinco semanas en obligar a Inglaterra a pedir la paz". Lleva se debe probar, este delicioso coñac y una vez probado, jamás se bebe otro coñac.

SULFATO DE COBRE
Sulfatadoras Vermorel y de otras marcas, a precios sumamente económicos.—Acesorios para las mismas "EL YUNQUE".—PUERTA DE PURCHENA

mos ya no cinco, sino diez y seis semanas, y lo único que se ha demostrado es que los submarinos, aún olvidando las reglas más elementales de la humanidad, no han podido ni podrán vencer a la Gran Bretaña.

Manuel de GUEVARA.

Lo que dice el Gobernador

Ayer fuimos recibidos los reporteros como de costumbre por el gobernador civil.

El señor Polo de Lara nos dijo que le habían contestado a su carta circular algunos diputados entre ellos los señores Silveira y Barcia, los cuales han aplaudido sus resoluciones en los problemas que afectan a la vida de la provincia dedicando al propósito tiempo frases laudatorias para el gobernador cuya gestión aplauden.

Añadió que lamentaba infinito tenerse que manchar de Almería sin haber podido desarrollar su programa.

Dijo también haber recibido una carta del Verificador de Contadores, rogándole que cuando venga el nuevo gobernador le informe de todas las cuestiones que afectan al alumbrado, carbones etc. etc.

Por último manifestó que la Compañía Leblón le había ofrecido cestar una comida a los golfillos de "Pan y Letras."

DE CORREOS

Hoy salen para Málaga el Inspector del Cuerpo de Correos don Teófilo Díez y su secretario don José Alba, después de verificar la inspección reglamentaria en esta Administración.

Dichos funcionarios marchan satisfechos del resultado de su visita, por cuyo motivo felicitaron al Jefe de estas oficinas y personal a sus órdenes, que a pesar de ser insuficiente para atender a tantos y delicados servicios, cumplan con exceso su cometido.

Comida íntima

Esta noche a las nueve se verificará la comida íntima con que el alcalde accidental señor Pérez Burillo obsequia al gobernador civil señor Polo de Lara y a sus compañeros los concejales y los "reporteros" que hacen información en el Ayuntamiento.

El acto tendrá lugar en el Hotel Simón.

TAURINAS

Ayer tarde quedó ultimado el contrato del arriendo de la plaza de toros para el día 8 de Julio, con el barbián empresario y compañero nuestro en el periodismo don José Sánchez Ruedas, a fin de celebrar una hermosa corrida dicho día.

A este efecto, en el tren de esta madrugada sale el gran aficionado Paco Canet para Córdoba a comprar los seis toros.

El cartel de toreros lo componen "Araujito", "Villarillo", conocidos y aplaudidos en Almería, y Juan Montenegro, que aun que nuevo en esta plaza, lo conoce toda la afición española.

Por hoy nada más: sólo hemos de decir que esta corrida despertará interés grande por que son toreros de categoría novillero y la empresa conoce lo que son los asuntos taurinos.

COÑAC PEINADO

Se debe probar, este delicioso coñac y una vez probado, jamás se bebe otro coñac.



Recomendamos prueben el mejor papel para fumar marca "TORO"
DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS
Unico depositario, MANUEL GARCÍA ZAMORA.—Federico Castro, 12 (antes Encantada).—Almería